
 

令和５年７月定例教育委員会会議録 

  

令和５年７月定例教育委員会は、７月10日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 竹中 万里       二番席委員 淺井 宣亮       三番席委員 西村 和子 

四番席委員 冨田 良平       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し  

 

○ 提案議案 

議 案 第 48号 大府市民吹奏楽団 第43回定期演奏会の後援申請について 

 49号 第22回 愛知県「太鼓のつどい」in大府の後援申請について 

 50号 大府商工会議所青年部 ９月定例会 地域振興事業の後援申請について 

 51号 水野紗希CD発売記念コンサートの後援申請について 

 52号 令和５年度「法の日」記念事業の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 「ラーケーションの日」モデル事業の実施について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時35分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和５年７月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、教育長報告です。前回が６月７日でしたので、それ以降につきまして、御報告を

いたします。 

６月12日、定例の校長会を開催し、教育委員会からの指示事項の確認とともに、情報交

換を行いました。 

６月13日、神田小学校の学校訪問を実施いたしました。また、６月20日に北山小学校、

26 日に石ヶ瀬小学校の学校訪問を行いました。いずれの学校でも子どもたち、そして先生

の方々の、明るく元気な様子を伺い見ることができました。 

６月15日、16日、19日の３日間にわたって６月議会での一般質問が行われました。教育

委員会関係につきましては、３名の議員の方々から、御質問があり、私と教育部長、学校教

育課長、主席指導主事で答弁をいたしました。 

７月３日、この日から中学校の野外活動が、郡上八幡市の民間施設、自然園におきまして、

中学校４校連続の形でスタートをしました。竹中委員、淺井委員、近藤委員とともに開村式

に出席いたしました。 

７月４日、尾張部都市教育長会議が、江南市で開催され出席いたしました。県教育委員会

から今年度の各種取組について説明があり、教員不足の問題、部活動の地域移行、ラーケー

ションの実施、公立高校入試のウェブ出願システムの導入等について質疑応答や意見交換が

行われました。 

７月５日、県の特別支援教育課による学校訪問が、今年は大府市に割り当てられ、吉田小

学校と大府南中学校で実施され、私も訪問させていただきました。両方共通して児童生徒一

人一人を大切にしている様子を見させていただくことができました。 

７月７日、小学校の野外活動が25日から始まるため、担当校長の滝川校長先生とともに、

新城市教育委員会をはじめ、作手の診療所駐在所、そして管理人の権田さんに御挨拶をして

まいりました。 

 

以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。 

議案第48号「大府市民吹奏楽団 第43回定期演奏会の後援申請について」事務局説明を

お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第48号「大府市民吹奏楽団 第43回定期演奏会の後援申請について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 毎年と思われますが、後援するのはふさわしいと思います。それと、小学生の金管が無く

なり、中学校の部活動の地域移行というのもあるので、市民の人たちが吹奏楽みたいなもの

を身近に感じることが、今後、どんどん尻すぼみになるのではと、その不安を思うと、とて

も大切なことだと思うので後援するのがいいと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

淺井委員 後援自体は全く問題ないと思います。もちのきホールで予定人員８００人ということです

ので、これはもうコロナ前と同じような状況になっていると思うのですが、コロナの第９波

という話も最近言われたりしますが、コロナに関しては、何かアドバイスはしているのでし

ょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

 新型コロナウイルス感染症の蔓延状況のときは、後援名義使用許可書の許可条件に感染拡

大防止について記載をしておりましたが、感染症５類に移行してからは、許可条件から削除

しております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

議案第48号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第48号は承認いたします。 

続きまして、議案第49号「第22回 愛知県「太鼓のつどい」in大府の後援申請について」

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第49号「第22回 愛知県「太鼓のつどい」in大府の後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 後援許可して問題ないと思います。太鼓は各地域でも、お祭りの際に子どもたちが練習し

ていますし、日本福祉大学の附属高校でも、すごく盛んにやられているということで、それ

を大府市で、無料で生の太鼓演奏を楽しめるのはとてもいい機会だと思いますので、後援に

賛成します。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 県の教育委員会は既に後援許可されているか確認はされましたか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

先日確認した際は、許可についてはまだ確認できておりませんでしたが、例年されている

ため、今年も許可される見通しとのことです。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

議案第49号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 



発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。議案第49号は承認いたします。 

続きまして、議案第50号「大府商工会議所青年部 ９月定例会 地域振興事業の後援申請

について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第50号「大府商工会議所青年部 ９月定例会 地域振興事業の後援申請について」説

明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 まず、ｅスポーツというのは、教育委員会がバックアップするべきものなのかどうか。ま

た、後援申請の趣旨に「大府市も勧めるｅスポーツ」と記載がありますが、大府市というの

は、ｅスポーツの振興に取り組んでいるのでしょうか。 

自分の学生時代は、ゲームセンターに入り浸るのは、教育に悪いという意識だったので、

現代のeスポーツと何が違うのかと思ってしまいます。後援許可自体は問題ないかと思いま

す。 

教育長 市は、eスポーツに触れられる会場として石ヶ瀬児童老人福祉センター内にeスポーツル

ームを用意して、eスポーツを楽しめるようになっています。また、先日アジア大会にもe

スポーツが正式種目に加わるということで、世界的な風潮になってきていると思われます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 後援することによって教育委員会がeスポーツをかなり奨励していると思われるが、問題

はないのか気になります。また、石ヶ瀬児童老人福祉センターのeスポーツルームは、小中

学生の利用に対しては、保護者の講習がまず必要であるとされていて、その講習を受けない

と、そこが利用できないとされています。しかし、講習を受けなくてもよいこのイベントを

教育委員会が後援することは、矛盾が発生するように思われる。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

 今回のイベントは催事としての呼び込みの一つとして設けているところがあるかと思い

ます。石ヶ瀬児童老人福祉センターのeスポーツルームは、子どもだけで来れるようになる

と、入り浸ってしまったりする境界線がつかなくなってしまうので、保護者の方も入れて一

度、講習をして、制限した中で利用していただくという、長期的な利用と、今回の短期的な

イベントの違いがあるかと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 コロナ禍の前と認識していますが、ＳＡＳＵＫＥを見立てたような商工会議所のイベント

の際は、子どもたちにすごく人気があって、保護者の方々もぜひ参加させたいという印象で

した。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

西村委員 商工会議所の皆さんは、とてもいろんな企画をすごく考えて、子どもたちのために企画し

ていただいているのは分かりますが、事業計画書には、集客に不安があるため様々な工夫を

するという記載があり、他にも検討中というはっきりとしたイベントが決定していない状況

で、教育委員会として許可するのは、難しいと思います。市の方で許可されるならば、教育

委員会としては、一旦今回は見送ってもよいかと思います。 

学校教育課 

学校総務係主任 

市については、当初後援申請をしていたのですが、共催事業に変更となる旨を健康都市ス

ポーツ推進課から伺っております。 

淺井委員 市が共催するのであれば、教育委員会として後援をする必要があるのかと思いますし、市

が共催するものを教育委員会が後援不許可にして足を引っ張るのかとも思いますので、バラ

ンスが難しいように思われます。 

竹中委員  これまでゲームをやったこともなく、eスポーツもよく分からないところもありますが、

世の中の流れとして、新聞等で取り上げている e スポーツで輝いている子どもたちの話と

か、スポーツとして一つの価値みたいなものが、以前のゲームセンターで遊んでいる子ども

達とは、違うのだろうと思います。eスポーツルームもおじいちゃん、おばあちゃんたちも

やってみようよというところから、eスポーツのやれる子どもたちと触れ合ったり、様々な

形でｅスポーツというものの価値を探そうとしている時代のような気がします。子どもたち

を喜ばせるために、ただゲームに夢中にならせるためではなく、何か新しい世界を提供して

くれることに期待して、許可するのがいいと思います。 

冨田委員  教育委員会としてｅスポーツをどう考えるかということですが、アジア大会の中にも、ｅ

スポーツというのはもう入ってきていますし、これから先、どんどん、世界中で多くの方が

取り組んでいき、体を動かすスポーツとはまた違ったスポーツになっていくと思います。商

工会議所を応援するという意味でも、後援してよいかと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

議案第50号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第50号は承認いたします。 

続きまして、議案第51号「水野紗希CD発売記念コンサートの後援申請について」事務局

説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第51号「水野紗希CD発売記念コンサートの後援申請について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 大府市を代表する音楽家ヴァイオリニストであり、すごく活躍されている方だと認識して

おります。市のテーマ曲の作曲や市役所のホールでの演奏会を開くとか、大府にすごく貢献

していただいておりますし、小学校でヴァイオリンに触れるという教育課程の中にも取り入

れてきている。このヴァイオリンの魅力を伝えるすばらしい機会でもあると思いますので、

ぜひ後援することによって応援したいと思います。 



発 言 者 要 旨 

教育長 その他いかがでしょうか。 

議案第51号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第51号は承認いたします。 

続きまして、議案第52号「令和５年度「法の日」記念事業の後援申請について」事務局

説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第52号「令和５年度「法の日」記念事業の後援申請について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 

 

子どもたちを親が連れて法の日の記念事業の弁護士による寸劇を見て、無料法律相談と関

わるような人が、子どもを一緒に連れていって昼からも見るというお客さんのイメージがつ

かないですが、どういうふうに、子どもたちが行くか分かることがあったら教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

申請者に経緯を確認したところ、今回は小中学生やその保護者を新たなターゲットとして

お招きしたいと話があり、後援申請をなされています。弁護士の寸劇につきましても、身近

に起きうる法律トラブルとしておりますので、小学校低学年ですとなかなか理解が難しいか

もしれませんが、小学校高学年や中学生ですと理解のできる内容かと承知しております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 最近、回転寿司で訴えられるとかそういうようなことも色々ありますので、やはりこの子

どもたちにとっても、法律トラブルっていうのは身近に起こるってことを自覚していただく

ためにも、これを後援することは問題ないのではないかなと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 小学校の低学年は、約束や決まりを守りましょうという段階で、法という言葉が出てこな

いと思われますが、法に関心を持ってもらおうという狙いがあるようでしたら、子どもが分

かりやすいような内容を工夫してくださるということで、法というものを考えるよい機会に

なるのかなということで、後援して問題ないかと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 やはり親子で一緒に見ていただいて、子どもが理解できない部分は、保護者から、こうい

うことは駄目だよと、一緒に親子で考えるっていうのはとてもいい機会だと思いますので、

後援して問題ないかと思います。 



発 言 者 要 旨 

教育長 その他いかがでしょうか。 

議案第52号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第52号は承認いたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

主席指導主事 報告事項２号「「ラーケーションの日」モデル事業の実施について」報告 



 

教育長 これをもちまして、令和５年７月の定例教育委員会を閉会します。 

終了  午後２時35分  

 

 

会議録について承認する。 

令和５年８月２日 

 

 

 

 

 教 育 長        宮島 年夫          

 

 

 

 

 １番席委員       竹中 万里          

 

 

 

 

 ２番席委員       淺井 宣亮          

 

 

 

 

 ３番席委員       西村 和子          

 

 

 

 

 ４番席委員       冨田 良平          

 

 

 

 

 ５番席委員       近藤 由美子         

 

 

 


